

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

# 我省疫情防控形势总体可控

- 青岛莱西市新增确诊病例、无症状感染者明显下降
- 全省疫情防控措施的有效性、针对性明显提高
- 启用疫情防控随访热线(0531)88710000,这个电话一定要接



## 同心携手 共同抗疫

3月10日晚,一辆载有外科口罩、防护口罩、防护服等防疫物资的卡车驶出东明县,连夜奔赴莱西市。据了解,莱西市疫情防控进入关键时期,作为省内协助结对帮扶兄弟县市,东明县委、县政府高度关注,紧急筹备防疫物资支援莱西市,共向莱西市捐赠医疗物资面粉34吨,外科口罩、防护口罩、防护服、护目镜、防护面罩、鞋套等防疫物资共计340余箱。

通讯员 李世杰 记者 彭传军 摄



## “爱心蔬菜”支援青岛

3月13日,定陶区黄店镇王楼村村民王体福向青岛捐赠一卡车新鲜蔬菜,支援青岛抗击疫情。“通过新闻了解到青岛市疫情非常严重,就想着尽自己的一份绵薄之力来帮助青岛人民。俺黄店镇是菜区,于是就想着把新鲜的蔬菜送到青岛,让大家吃到新鲜的蔬菜。”王体福说。据了解,王体福得知青岛疫情防控形势严峻后,就带领家人采摘完自家所有大棚的新鲜蔬菜,同时,还收购了周边农户的蔬菜,共筹到了6000斤西红柿、精品西芹5000斤、精品毛茛8000斤、大白菜10000斤、地瓜粉条150袋2000斤。

通讯员 刘迪 记者 刘卫国 摄

《大众日报》消息 3月13日下午,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍我省疫情防控工作有关情况。3月12日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例64例,由无症状感染者转确诊病例111例,新增本土无症状感染者172例。青岛莱西市新增确诊病例、无症状感染者明显下降,疫情防控形势明显向好。

“目前,全省疫情防控措施的有效性、针对性明显提高,全省疫情防控形势总体可控。”省政府办公厅副主任张连三介绍。

结合本次疫情趋势特点,坚持全省“一盘棋”,山东从面上进一步完善常态化防控措施,各地相互支持、密切协作,制定了针对性措施。进一步加大核酸检测力度,修订制发了第10版重点场所、重点人员核酸检测工作方案,在原有基础上进一步扩围加密,重点加大了学校等重点场所的核酸检测频次。进一步增加隔离点和定点医院数量,每个市、县(市、区)备足定点医院和隔离房间。进一步做好被隔离人员的服务保障,最大程度地满足正常生活需要。进一步加强督导检查。省里召开疫情防控专项督查工作培训会议,依托省“四进”工作组,组建疫情防控专项督查组,督查各县(市、区)常态化疫情防控措施落实情况,确保我省确定的各项疫情防控措施不折不扣落地。

### 分层分类、中西医协同,切实抓好医疗救治

疫情发生以后,省委、省政府高度重视患者的医疗救治工作,要求坚持人民至上、生命至上,切实抓好医疗救治。对所有病例按照“分层分类、中西医协同”原则,实施规范治疗,目前患者均病情平稳。

加大医疗救治资源的调配力度。集中患者、集中专家、集中资源、集中救治,将患者全部集中在定点医院开展救治,确保

“应收尽收、应治尽治”。第一时间派出省级专家团队,与疫情发生地专家团队一同进驻定点医院,为患者提供最佳的诊疗方案,最大化保证救治质量。要求各地按照应对新冠肺炎疫情定点医院梯次启动和支援方案,有序开展医疗救治工作。目前,我省定点医院备用的医疗救治资源,能够应对我省本土和输入病例的救治,整体情况平稳有序。

坚持关口前移,分层分类救治。对高龄、有基础疾病的患者和不同分型患者采取不同救治策略,有效提升治愈率。对无症状感染者,第一时间开展CT、血常规等临床检查,明确临床诊断,出现病情进展的,及时采取中医药等干预措施。对轻症患者,加强对病人的观察和监测,第一时间采取有效治疗措施,及早干预,防止轻症转成重症。特别是在重症患者救治上,按照“一人一策、一人一案”原则,进行多学科诊疗。派出的省级团队除了有重症团队以外,还有感染、呼吸团队,以及针对基础性疾病的专家团队和护理团队,以便更好地对患者加强营养支持、心理支持和康复指导,并推动中医药及早介入、全程参与。

强化重点人群医疗保障。对学生病例,在做好救治的基础上,安排固定医护人员加强护理,做好心理援助和情绪疏导。对孕产妇重点人群,各地均设立孕产妇医疗服务保障专班或指定专人负责,统筹医疗资源,突出分类服务,畅通绿色通道,解决好孕产妇重点人群医疗救治问题。

### 进口冷链食品管控措施行之有效,实现全过程监管

新闻发布会介绍,当前进口冷链食品疫情防控面临的形势仍然严峻复杂,一是进口量稳中有增。今年以来,全省专仓共入仓进口冷链食品37.2万吨,月均数与去

年基本持平,但与去年同期相比增长14.9%。二是阳性食品检出量居高不下。今年以来,有8个市21个专仓检出阳性食品42批,分别来自11个国家,月均检出量是去年的1.45倍,与去年同期相比增长68%。

经过近两年工作实践和探索,我省形成了一整套行之有效的管控措施,实现了进口冷链食品全过程监管。

全域建设专仓,筑牢首道防线。全省16个市建设运行集中监管专仓47个,对进入我省的进口冷链食品实行集中核酸检测和预防性消毒,自2020年12月10日专仓运行以来,全省累计消毒进口冷链食品243.05万吨,核酸采样检测485.02万份,检出182批阳性食品,全部第一时间封控在仓内,未流入市场。

严格摸排检测,确保“应检尽检”。建立冷链食品相关环境、食品及人员“动态摸排、定期检测、应检尽检”工作机制,每半月一个轮次。截至2月底,共完成38轮定期摸排检测,累计采样检测环境680.69万份、食品469.96万份、人员1089.43万人次,为疫情早发现、早处置提供了有力保障。

构建溯源体系,实现全程追溯。开发建设山东省冷链食品疫情防控管理系统,全省19.12万户冷链食品生产经营者实现了“应登尽登”。系统具备7种溯源方式,“冷链三证”在系统中全程随货同行,实现了进口冷链食品从专仓报备到终端销售的全链条溯源。

规范生产经营行为,压实主体责任。督促进口冷链食品生产经营者认真查验“冷链三证”,严格落实“三专”管理(专用通道进货、专区存放、专柜专人销售)、“亮码销售”等要求。对没有“冷链三证”或“冷链三证”不全的进口冷链食品,一律不得采购、贮存、加工、销售。采取发布通告、签订承诺书、公布典型案例等方式,持续对生产

经营者开展教育引导。严肃督查执法,严查“八不”行为。建立冷链食品周检查制度,将进口冷链食品疫情防控监督检查与食品安全日常监督检查相结合。截至今年2月底,全省共检查冷链食品生产经营单位91.25万家(次),查处违反疫情防控政策的“八不”行为2061起,全部停业整顿、公开曝光。

### 启用“山东省疫情防控随访热线”

根据疫情防控的有关规定,目前,省内需要进行随访登记的涉疫地区人员范围是:2月16日以来自青岛市流出至省内其他15市的人员,2月16日以来自威海市流出至省内其他15市的人员,2月25日以来自淄博市流出至省内其他15市的人员,2月25日以来自德州市流出至省内其他15市的人员。

为切实做好全省疫情防控工作,近期启用了“山东省疫情防控随访热线(0531)88710000”,专门用于疫情防控涉疫风险人员的社会排查随访,以避免群众因电话陌生而拒接或不相信、不配合等情况,大家可以放心接听。乡镇(街道)工作人员、派出所(公安)民警、医疗卫生人员、村(居)干部、网格员等基层疫情防控随访人员将通过“0531)88710000”专用号码联系涉疫风险人员。电话里头会询问公民个人基本情况、健康状况、疫区或涉疫风险旅居史及既往史、其他健康管理要求或疫情防控知识等,但不会询问财产、银行卡等与疫情防控不相关的内容。

新闻发布会提醒,请大及时接听疫情防控随访热线,积极配合随访工作,如实提供情况。确因特殊原因无法接听或漏接的,可以通过回拨(0531)88710000联系到随访工作人员。

(于新悦 徐晨)

## “花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)牡丹美术作品大赛完成复评

本报讯(记者 付凤臣)3月12日,“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)牡丹美术作品大赛复评在市美术馆举行,经过专家评审,共有100幅牡丹美术作品入展。后期将在菏泽举办展览,接受投票,最终综合专家评审和投票成绩,决出大赛“金牡丹奖”。

本次复评邀请山东省美协秘书长魏百勇,山东省美协花鸟画艺委会副主任、山东艺术学院教授刘玉泉,山东省美协花鸟画艺委会副主任、齐鲁师范学院教授赵英水,山东省美协油画艺委会副主任兼秘书长、山东师范大学教授刘青砚,山东省美协油画艺委会委员、山东大学艺术学院副院长

长姚榕华等专家、教授组成评审团,在公平、公正的原则下开展评审工作。

“追溯牡丹的发展历史,歌颂牡丹的社会效益,达到了完美的效果。”第二次来参加“花开盛世”评选,魏百勇认为大赛非常成功,“今年的作品内容更丰富,题材更有利于牡丹的宣传和扩大影响力。作品题材不是单纯表现牡丹之美,而是体现牡丹产业,从种植、观赏到城市建设、人们文化生活的结合,更丰富,有创新。”

最新资讯将在“花开盛世”官方网站: <http://heze.dzw.com/hkss/2022/> 公布。



## 黄河滩区“迁”出美好新生活

“在这里上班,离家很近……”“学校就在门口,不耽误接送孩子……”“按件计酬,轻轻松松入账百元……”3月10日,在郓城县旧城镇六合社区新建纺织品车间,村民们纷纷表示,有了工作和稳定收入后,家里的生活发生了新变化,对未来生活充满了希望和信心。据了解,六合社区目前已吸引了藤编、发制品、纺织加工等劳动密集型产业入驻,为300多名村民提供了稳定的就业岗位,在家门口实现就业,使滩区百姓搬得出、稳得住、能致富。

记者 李保珠 摄

“这是我们村优化产业结构后种植的大棚早熟葡萄,这种葡萄比普通葡萄早上市2个多月。”3月6日,在郓城县侯咽集镇八里湾村的大棚内,村党支部书记于加旺说,八里湾村不断优化产业结构,引进了100多亩高质量早熟葡萄,每亩葡萄销售收入能达到10000元以上,将有力推动村民致富增收。

记者 全志华 摄

## 菏泽高新区“首违不罚”释放执法温度

本报讯(记者 王燕)“非常感谢市场监管部门工作人员的监督指导,让我明白了经营无厂名、无厂址的商品属于违法行为。在今后的经营中,我一定注意,保证不再再有类似行为。”3月9日,菏泽高新区一企业负责人冉某某惭愧地说道。

原来,前不久,菏泽高新区综合执法局工作人员在日常监督检查中发现,辖区内一企业在经营过程中售卖一批无厂名、无厂址的“三无”箱包近千个。经调查,企业负责人冉某某在经历几次经营失败后,于2021年底由朋友介绍做起了箱包生意。由于初次踏入该行业,他对行业标准、要求等知之甚少,因此犯了上述错误。高新区综合执法局工作人员在调查了解后,鉴于经营者不是出于主观故意且

属首次违法,根据“首违不罚”原则,对其进行批评教育,并向其普及了相关法律法规。

据了解,一直以来,菏泽高新区聚焦优化营商环境,立足自身职责,采取多种措施,打好激发市场主体活力“组合拳”,出台了《菏泽高新区综合执法局关于推行“有温度监管执法”进一步优化营商环境的指导意见》,确定了优化营商环境十五条措施,实施包容审慎监管,全面推行说理性执法。通过法规宣传、行政提醒、行政建议、行政约谈等柔性监管方式,引导和督促企业守法诚信经营,切实推行“两不罚”,对法定条件下企业轻微违法行为,给予容错改正机会,避免“一刀切”执法,为市场主体发展壮大提供宽松的法治环境。



## 甜瓜种植尝甜头 “甜蜜事业”有奔头

3月10日,牡丹区吴店镇朱楼村甜瓜育苗温室大棚内,瓜农在大棚内管理甜瓜苗。朱楼村采取“合作社+基地+农户”的模式发展规模化甜瓜种植,从大棚建设到育苗栽秧再到技术管理,实行统一安排、统一规划、统一销售,有力推动了当地农业的蓬勃发展。目前,该村甜瓜种植规模达1500余亩,成立3个甜瓜种植合作社,去年全村甜瓜销售总额达1000万元。

记者 李若生 摄



## 优化产业种植结构

记者走基层 迈步小康路